

Comissão de Trabalho, Segurança Social e Inclusão

Relatório de Atividades

XV Legislatura 1.ª Sessão Legislativa

Este relatório de atividades foi aprovado por unanimidade na reunião de 27 de setembro de 2023.



ÍNDICE

1.	Introdução	3
2.	Organização interna	4
3.	Reuniões	8
4.	Iniciativas legislativas	.11
5.	Iniciativas europeias	.12
6.	Outros pareceres/relatórios	.12
7.	Petições	.12
8.	Audições	.12
9.	Audiências	.13
10.	Eventos e Deslocações/ Representações	.13
11.	Requerimentos dos Grupos Parlamentares	.14



1. Introdução

O presente relatório de atividades apresenta, de forma abreviada, o trabalho desenvolvido pela Comissão de Trabalho, Segurança Social e Inclusão (CTSSI) no decurso da 1.ª Sessão Legislativa da XV Legislatura - desde a data da respetiva instalação, ocorrida a 13 de abril de 2022, até 14 de setembro de 2023. Uma sessão legislativa mais longa, cuja duração, nos termos do n.º 2 do artigo 171.º da Constituição, foi acrescida do tempo necessário para se completar o período correspondente à sessão legislativa em curso à data da eleição.

No uso das suas atribuições, compete em especial à Comissão exercer as suas competências e controlo político nas áreas do trabalho, incluindo as relações laborais e condições de trabalho; das políticas de solidariedade e segurança social; das políticas de emprego e formação profissional; do regime de proteção social e aposentação da função pública, sem prejuízo das competências próprias da Comissão de Administração Pública, Ordenamento do Território e Poder Local; da segurança e saúde no trabalho; das políticas sociais de apoio à família, à infância, à parentalidade, aos idosos e aos cuidados das pessoas com dependência; das políticas de combate à pobreza e de promoção da inclusão social; da economia social, setor cooperativo e voluntariado; das pessoas com deficiência e políticas de inclusão das mesmas; da proteção das crianças e jovens em risco em matérias relacionadas com a segurança social, sem prejuízo da necessária articulação com a Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias, também competente nesta área.

No que respeita às associações públicas profissionais – câmaras ou ordens profissionais –, são atribuições específicas da Comissão as matérias relativas à criação, extinção, fusão e cisão de ordens profissionais e todas as alterações subsequentes relacionadas com o exercício da profissão. Em caso de dúvida sobre a natureza das alterações propostas relativamente às associações públicas profissionais, e caso a matéria objeto da iniciativa apresente conexão, não só com o âmbito de competências da Comissão de Trabalho, Segurança Social e Inclusão, por estar em causa a regulação de uma ordem profissional, mas também com o quadro material de competências de uma determinada comissão permanente, poderá baixar igualmente a esta Comissão para emissão de parecer, na generalidade. Excecionam-se do anteriormente referido, por razões histórico-institucionais, os processos legislativos relativos aos Estatutos da Ordem dos Advogados, da Ordem dos



Solicitadores e Agentes de Execução e da Ordem dos Notários; da Ordem dos Médicos, da Ordem dos Farmacêuticos, da Ordem dos Médicos Dentistas e da Ordem dos Enfermeiros, os quais devem ser acompanhados pelas comissões parlamentares com competências nas correspondentes matérias, respetivamente, a Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias e a Comissão de Saúde.

Acresce à atividade regular da Comissão, o trabalho desenvolvido por 7 grupos de trabalho, constituídos na sua esfera, 2 deles cujo objeto leva a que funcionem em permanência ao longo da Legislatura, e os restantes com um escopo específico, que determina uma duração temporária.

Refira-se que, da página internet da Comissão, consta informação relevante sobre a atividade desenvolvida pela Comissão, o que permite uma maior aproximação ao cidadão. Os quadros *infra* permitem aferir o número de visitas registadas na página da Comissão na *internet*, com dados atualizados até 14 de setembro de 2023:

2022								
*abr	mai	jun	jul	ago	set	out	nov	dez
932	1001	1928	2782	783	3228	2425	1910	2310
* 13 abril - i	início de a	tividade						

2023								
jan	fev	mar	abr	mai	jun	jul	ago	*set
3234	2274	2570	1195	1232	750	4746	1027	1754

^{*}até 14 de setembro

2. Organização interna

A Mesa da Comissão foi constituída pela Presidente, Deputada Isabel Meirelles (PSD), pela 1.ª Vice-Presidente, Deputada Ana Bernardo (PS) e pela 2.ª Vice-Presidente, Deputada Diana Ferreira (PCP), substituída pelo Deputado Alfredo Maia (PCP), que, por sua vez, foi substituído pelo Deputado Manuel Loff (PCP).

No final da I Sessão Legislativa, a Comissão era constituída por **24 Deputados Efetivos**, dos quais 12 do PS, 8 do PSD, 1 do CH, 1 da IL, 1 do PCP e 1 do BE, e **24 Deputados Suplentes**, com igual proporção, assim discriminados:

Nome	Grupo Parlamentar	Тіро	Cargo
------	----------------------	------	-------



Isabel Meirelles	PSD	Efetiva	Presidente
Ana Bernardo	PS	Efetiva	Vice-Presidente
Manuel Loff	PCP	Efetivo	Vice-Presidente [Coordenador GP]
Catarina Lobo	PS	Efetiva	
Cristina Mendes da Silva	PS	Efetiva	
Cristina Sousa	PS	Efetiva	
Fernando José	PS	Efetivo	
Gilberto Anjos	PS	Efetivo	
Jorge Gabriel Martins	PS	Efetivo	
Marta Freitas	PS	Efetiva	
Paula Reis	PS	Efetiva	
Rita Borges Madeira	PS	Efetiva	
Sérgio Monte	PS	Efetivo	
Tiago Barbosa Ribeiro	PS	Efetivo	Coordenador GP
Clara Marques Mendes	PSD	Efetiva	
Emília Cerqueira	PSD	Efetiva	
Helga Correia	PSD	Efetiva	
Hugo Maravilha	PSD	Efetivo	



Joana Barata Lopes	PSD	Efetiva	
Nuno Carvalho	PSD	Efetivo	Coordenador GP
Pedro Roque	PSD	Efetivo	
Jorge Galveias	СН	Efetivo	Coordenador GP
Carla Castro	IL	Efetivo	Coordenadora GP
José Moura Soeiro	BE	Efetivo	Coordenador GP
Ana Isabel Santos	PS	Suplente	
Francisco César	PS	Suplente	
Hugo Oliveira	PS	Suplente	
Irene Costa	PS	Suplente	
Joana Sá Pereira	PS	Suplente	
Luís Soares	PS	Suplente	
Mara Lagriminha Coelho	PS	Suplente	
Maria Begonha	PS	Suplente	
Maria da Luz Rosinha	PS	Suplente	
Maria de Fátima Fonseca	PS	Suplente	
Miguel Cabrita	PS	Suplente	
Nelson Brito	PS	Suplente	



Carla Madureira	PSD	Suplente	
Gabriela Fonseca	PSD	Suplente	
Lina Lopes	PSD	Suplente	
Ofélia Ramos	PSD	Suplente	
Olga Silvestre	PSD	Suplente	
Paula Cardoso	PSD	Suplente	
Rui Cruz	PSD	Suplente	
Sónia Ramos	PSD	Suplente	
Rui Afonso	СН	Suplente	
Joana Cordeiro	IL	Suplente	
Alma Rivera	РСР	Suplente	
Joana Mortágua	BE	Suplente	

Durante este período, funcionaram os seguintes <u>Grupos de Trabalho</u>, podendo a composição de cada um ser consultada nas seguintes ligações:

- 1. Grupo de Trabalho Audiências e Audição de Peticionários
- 2. Grupo de Trabalho Inclusão e Direitos das Pessoas com Deficiência
- Grupo de Trabalho Alterações à Legislação Laboral no âmbito da Agenda do Trabalho Digno [Encerrado]
- 4. Grupo de Trabalho Ordens Profissionais¹

¹ A hiperligação remete para a composição atual do grupo de trabalho, que se encontra na sua 2.ª fase de funcionamento, com início em 28 de junho de 2023. Na primeira fase - de 6 de julho a 20 de dezembro de 2022 -, o grupo de trabalho, igualmente coordenado pela Senhora Deputada Joana Sá Pereira (PS), integrava as Senhoras e os Senhores Deputados Alexandra Leitão (PS), Pedro



- Grupo de Trabalho Reparação de danos emergentes de acidentes de trabalho dos praticantes desportivos profissionais [Encerrado]
- 6. Grupo de Trabalho Forma de Pagamento do Apoio Extraordinário
- 7. Grupo de Trabalho Primeira Alteração ao Estatuto do Cuidador Informal

3. Reuniões

Durante a 1.ª Sessão Legislativa, a Comissão de Trabalho, Segurança Social e Inclusão realizou um total de **63** reuniões ordinárias e **5** reuniões de mesa de coordenadores, assinaladas nos quadros infra:

Mês	Total
abril de 2022	5
maio de 2022	2
junho de 2022	6
julho de 2022	3
setembro de 2022	4
outubro de 2022	6
novembro de 2022	3
dezembro de 2022	4
janeiro de 2023	4
fevereiro de 2023	5
março de 2023	9
abril de 2023	5
maio de 2023	5
junho de 2023	3
julho de 2023	3
setembro de 2023	1
TOTAL	68

Delgado Alves (PS), Bruno Aragão (PS), Mónica Quintela (PSD), Emília Cerqueira (PSD), Joana Barata Lopes (PSD), Jorge Galveias (CH), Rui Rocha (IL), Diana Ferreira (PCP) e José Moura Soeiro (BE). Mais tarde, em virtude da suspensão do mandato parlamentar, a Senhora Deputada Diana Ferreira (PCP) foi substituída pelo Senhor Deputado Alfredo Maia (PCP).



Reuniões Ordinárias - Datas

1 2022-04-13 2 2022-04-26 3 2022-04-27 5 2022-05-13 7 2022-06-01 8 2022-06-08 9 2022-06-22 11 2022-06-22 12 2022-07-06 13 2022-07-13 14 2022-07-20 15 2022-09-08 16 2022-09-14 17 2022-09-28 19 2022-10-06 20 2022-10-12 21 2022-10-12 22 2022-10-24 23 2022-10-25 24 2022-10-26
3 2022-04-27 4 2022-04-27 5 2022-05-12 6 2022-05-13 7 2022-06-01 8 2022-06-08 9 2022-06-15 10 2022-06-29 11 2022-07-06 13 2022-07-06 14 2022-07-20 15 2022-09-14 17 2022-09-21 18 2022-09-21 19 2022-10-06 20 2022-10-19 21 2022-10-19 22 2022-10-25
4 2022-04-27 5 2022-05-12 6 2022-05-13 7 2022-06-01 8 2022-06-15 10 2022-06-29 11 2022-06-29 12 2022-07-06 13 2022-07-13 14 2022-07-20 15 2022-09-08 16 2022-09-14 17 2022-09-21 18 2022-09-21 21 2022-10-06 20 2022-10-19 21 2022-10-19 22 2022-10-25
5 2022-05-12 6 2022-05-13 7 2022-06-01 8 2022-06-15 10 2022-06-22 11 2022-06-29 12 2022-07-06 13 2022-07-13 14 2022-07-20 15 2022-09-08 16 2022-09-14 17 2022-09-21 18 2022-09-28 19 2022-10-06 20 2022-10-12 21 2022-10-12 22 2022-10-24 23 2022-10-25
6 2022-05-13 7 2022-06-01 8 2022-06-08 9 2022-06-15 10 2022-06-29 11 2022-07-06 13 2022-07-13 14 2022-07-20 15 2022-09-08 16 2022-09-14 17 2022-09-21 18 2022-09-28 19 2022-10-06 20 2022-10-12 21 2022-10-19 22 2022-10-25
7 2022-06-01 8 2022-06-08 9 2022-06-15 10 2022-06-29 11 2022-07-06 13 2022-07-13 14 2022-07-20 15 2022-09-08 16 2022-09-14 17 2022-09-21 18 2022-09-28 19 2022-10-06 20 2022-10-19 21 2022-10-19 22 2022-10-25
8 2022-06-08 9 2022-06-15 10 2022-06-29 11 2022-06-29 12 2022-07-06 13 2022-07-13 14 2022-07-20 15 2022-09-08 16 2022-09-14 17 2022-09-21 18 2022-09-28 19 2022-10-06 20 2022-10-12 21 2022-10-12 22 2022-10-24 23 2022-10-25
9 2022-06-15 10 2022-06-29 11 2022-07-06 12 2022-07-13 14 2022-07-20 15 2022-09-08 16 2022-09-14 17 2022-09-21 18 2022-09-28 19 2022-10-06 20 2022-10-12 21 2022-10-15 22 2022-10-25
10 2022-06-22 11 2022-06-29 12 2022-07-06 13 2022-07-13 14 2022-09-08 15 2022-09-08 16 2022-09-14 17 2022-09-21 18 2022-09-28 19 2022-10-06 20 2022-10-12 21 2022-10-19 22 2022-10-24 23 2022-10-25
11 2022-06-29 12 2022-07-06 13 2022-07-13 14 2022-09-08 15 2022-09-14 17 2022-09-21 18 2022-09-28 19 2022-10-06 20 2022-10-12 21 2022-10-19 22 2022-10-24 23 2022-10-25
12 2022-07-06 13 2022-07-13 14 2022-09-08 15 2022-09-14 17 2022-09-21 18 2022-09-28 19 2022-10-06 20 2022-10-12 21 2022-10-19 22 2022-10-24 23 2022-10-25
13 2022-07-13 14 2022-07-20 15 2022-09-08 16 2022-09-14 17 2022-09-21 18 2022-09-28 19 2022-10-06 20 2022-10-12 21 2022-10-19 22 2022-10-24 23 2022-10-25
14 2022-07-20 15 2022-09-08 16 2022-09-14 17 2022-09-21 18 2022-09-28 19 2022-10-06 20 2022-10-12 21 2022-10-19 22 2022-10-24 23 2022-10-25
15 2022-09-08 16 2022-09-14 17 2022-09-21 18 2022-09-28 19 2022-10-06 20 2022-10-12 21 2022-10-19 22 2022-10-24 23 2022-10-25
15 2022-09-08 16 2022-09-14 17 2022-09-21 18 2022-09-28 19 2022-10-06 20 2022-10-12 21 2022-10-19 22 2022-10-24 23 2022-10-25
16 2022-09-14 17 2022-09-21 18 2022-09-28 19 2022-10-06 20 2022-10-12 21 2022-10-19 22 2022-10-24 23 2022-10-25
17 2022-09-21 18 2022-09-28 19 2022-10-06 20 2022-10-12 21 2022-10-19 22 2022-10-24 23 2022-10-25
18 2022-09-28 19 2022-10-06 20 2022-10-12 21 2022-10-19 22 2022-10-24 23 2022-10-25
19 2022-10-06 20 2022-10-12 21 2022-10-19 22 2022-10-24 23 2022-10-25
20 2022-10-12 21 2022-10-19 22 2022-10-24 23 2022-10-25
21 2022-10-19 22 2022-10-24 23 2022-10-25
22 2022-10-24 23 2022-10-25
23 2022-10-25
24 2022-10-20
25 2022-11-10
27 2022-11-30
28 2022-12-07
29 2022-12-14
30 2022-12-20
31 2022-12-21
32 2023-01-11
33 2023-01-17
34 2023-01-18
35 2023-01-25
36 2023-02-01
27 2022 02 00
37 2023-02-08
37 2023-02-08 38 2023-02-15
38 2023-02-15



42	2023-03-07
43	2023-03-08
44	2023-03-15
45	2023-03-21
46	2023-03-22
47	2023-03-29
48	2023-04-05
49	2023-04-12
50	2023-04-19
51	2023-04-26
52	2023-05-03
53	2023-05-10
54	2023-05-17
55	2023-05-24
56	2023-05-31
57	2023-06-14
58	2023-06-21
59	2023-06-28
60	2023-07-05
61	2023-07-12
62	2023-07-19
63	2023-09-13

Reuniões de Mesa e Coordenadores - Datas

1	2022-04-20
2	2022-06-08
3	2023-03-15
4	2023-03-29
5	2023-04-05

As atas das reuniões ordinárias encontram-se disponíveis para consulta na <u>página da</u> <u>Comissão</u>.

Apresenta-se o seguinte quadro com o cômputo geral de presenças e faltas às reuniões da Comissão durante a 1.ª Sessão Legislativa:



			Tot	tais Relativos	de 13 Abril 20	22 a 14 S	Setembro 2023					
	Grupo			Presenças			Ausências				Total de	
Orgão	Grupo Parlamentar	Efetivos	Suplentes	Substitutos	Convidados	Total	Faltas Justificadas	Faltas Injustificadas	Trabalho Parlamentar	Faltas	Total	Reuniões
	PS	663	195	28	0	886	99	13	18	0	130	
	PSD	423	196	30	0	649	44	7	59	0	110	73
	СН	56	5	3	0	64	4	1	6	0	11	
10ª Comissão de Trabalho, Segurança	IL	57	3	0	0	60	7	1	8	0	16	
Social e Inclusão (CTSSI)	PCP	65	2	2	0	69	3	1	2	0	6	
	BE	58	3	3	0	64	3	0	4	0	7	
	L	0	0	1	0	1	0	0	0	0	0	
	Totais	1322	404	67	0	1793	160	23	97	0	280	

4. Iniciativas legislativas

Durante a presente Sessão Legislativa, baixaram à Comissão de Trabalho, Segurança Social e Inclusão **112** projetos de lei e **13** propostas de lei.

Destes, foram publicadas 3 Leis, a seguir identificadas:

Lei	48/2023	Estabelece o regime específico relativo à reparação dos danos emergentes de acidentes de trabalho dos praticantes desportivos profissionais e revoga a Lei n.º 27/2011, de 16 de junho
Lei	13/2023	Altera o Código do Trabalho e legislação conexa, no âmbito da agenda do trabalho digno
Lei	12/2023	Alteração à Lei n.º 2/2013, de 10 de janeiro, que estabelece o regime jurídico de criação, organização e funcionamento das associações públicas profissionais, e à Lei n.º 53/2015, de 11 de junho, que estabelece o regime jurídico da constituição e funcionamento das sociedades de profissionais que estejam sujeitas a associações públicas profissionais

Por outro lado, baixaram igualmente **45** projetos de resolução. Destes, foram publicadas **4** Resoluções da Assembleia da República, a seguir identificadas:

Resolução da AR	75/2022	Recomenda ao Governo que apure e divulgue o número de vagas nas creches dos setores privado e da economia social e solidária
Resolução da AR	73/2023	Recomenda ao Governo uma maior fiscalização dos contratos de trabalho a termo



Resolução da AR	29/2023	Recomenda ao Governo o alargamento progressivo da gratuitidade das creches e amas do Instituto da Segurança Social, I. P.
Resolução da AR	54/2023	Consagra o dia 10 de maio como Dia Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual

5. Iniciativas europeias

A Comissão escrutinou 3 iniciativas europeias.

6. Outros pareceres/relatórios

A Comissão emitiu parecer, por solicitação da CAE, em relação aos **relatórios sobre a participação de Portugal na União Europeia** relativos aos anos de 2021 e 2022, nas áreas respeitantes à Comissão.

A Comissão apresentou igualmente parecer sobre o **Programa de Trabalho da Comissão Europeia** para os anos de 2022 e 2023.

Foi ainda apreciada a **Conta Geral do Estado** de 2020 e de 2021, tendo a Comissão aprovado os respetivos pareceres.

7. Petições

A Comissão concluiu, ao longo desta 1.ª Sessão Legislativa, a apreciação de 33 petições.

8. Audições

A Comissão efetuou 41 audições, conforme quadro infra:

	Meml			
Audições na CTSSI	Ao abrigo do n.º 2 do artigo 104.º do Regimento da Assembleia da República	No âmbito de requerimentos dos Grupos Parlamentares	Outras situações	Outras entidades
	5	9	2	



16	25
Total de audições - 41	

No âmbito dos grupos de trabalho, realizaram-se 39 audições.

Grupo de Trabalho	N.º de audições
Grupo de Trabalho - Audiências e Audição de Peticionários	<u>Z</u>
Grupo de Trabalho - Alterações à Legislação Laboral no âmbito da Agenda do Trabalho Digno	Z
Grupo de Trabalho - Ordens Profissionais	<u>19</u>
Grupo de Trabalho - Reparação de danos emergentes de acidentes de trabalho dos praticantes desportivos profissionais	<u>5</u>
Grupo de Trabalho - Forma de Pagamento do Apoio Extraordinário	1
TOTAL	39

9. Audiências

Foram concedidas <u>audiências</u> às entidades que as solicitaram, num total de 26.

Audiências decorridas em sede de Comissão: 4

Audiências decorridas no Grupo de Trabalho - Audiências e Audição de Peticionários: 22

10. Eventos e Deslocações/Representações

Entre os dias 4 e 8 de junho de 2023, a Comissão realizou uma <u>visita à Região Autónoma</u> dos Açores, com o objetivo de aprofundar as relações institucionais entre os órgãos próprios de governo da região e a Assembleia da República, bem como conhecer o trabalho desenvolvido por diversas associações e instituições com atividade no âmbito das matérias acompanhadas pela Comissão.



No panorama internacional, a Comissão esteve representada nas seguintes reuniões:

- 111ª Conferência Internacional do Trabalho OIT (de 12 de junho a 16 de junho de 2023);
- Conferência Interparlamentar sobre a Estabilidade, Coordenação Económica e
 Governação na União Europeia (de 27 a 28 de fevereiro de 2023);
- Conferência Interparlamentar sobre Estabilidade, Coordenação Económica e
 Governação na União Europeia (de 10 a 11 de outubro de 2022).

11. Requerimentos dos Grupos Parlamentares

No decurso desta Sessão Legislativa, foram apresentados e submetidos à apreciação e deliberação da Comissão um total de **56 requerimentos: 1** do Grupo Parlamentar (GP) do PS, **18** do GP do PSD, do **10** GP do CH, **9** do GP da IL, **9** do GP do PCP e do **9** GP do BE, dos quais se destacam aqueles que, aprovados, deram origem a audições, conforme se discrimina abaixo:

GP do PS

 A 19 de abril de 2023: Audição da Senhora Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, Ana Mendes Godinho, sobre a situação nos lares de idosos (<u>Audição Parlamentar Nº 34-CTSSI-XV</u>). Na origem desta audição, estiveram, igualmente, requerimentos dos Grupos Parlamentares do PSD, da IL e do PCP;

GP do PSD:

- A 22 de junho de 2022: Audição da Rede Europeia Anti-Pobreza Portugal, sobre a redução do número de beneficiários do Programa de Apoio às Pessoas Mais Carenciadas (POAPMC), bem como sobre a redução da composição dos cabazes distribuídos (Audição Parlamentar Nº 5-CTSSI-XV);
- A 22 de junho de 2022: Audição do Instituto de Segurança Social, I.P., sobre a redução do número de beneficiários do Programa de Apoio às Pessoas Mais Carenciadas (POAPMC) e as dificuldades no acesso a prestações sociais (<u>Audição Parlamentar Nº 6-CTSSI-XV</u>). Na origem desta audição, estiveram, igualmente, requerimentos dos Grupos Parlamentares da IL e do PCP;
- A 29 de junho de 2022: Audição da DECO Associação Portuguesa para a Defesa do Consumidor sobre a redução do número de beneficiários do Programa de Apoio



- às Pessoas Mais Carenciadas (POAPMC), bem como sobre a redução da composição dos cabazes distribuídos (<u>Audição Parlamentar Nº 7-CTSSI-XV</u>);
- A 29 de junho de 2022: Audição do Instituto do Emprego e Formação Profissional (IEFP), sobre o acolhimento de refugiados vindos da Ucrânia (<u>Audição Parlamentar</u> Nº 8-CTSSI-XV);
- A 6 de julho de 2022: Audição da Presidente, em regime de suplência, do Instituto de Segurança Social, I.P, sobre o acolhimento de refugiados vindos da Ucrânia (Audição Parlamentar Nº 9-CTSSI-XV);
- A 6 de julho de 2022: Audição da Presidente, em regime de suplência, do Instituto de Segurança Social, I.P, Dra. Catarina Marcelino, sobre os cortes nos subsídios de educação especial (<u>Audição Parlamentar Nº 10-CTSSI-XV</u>). Na origem desta audição esteve, igualmente, um requerimento do Grupo Parlamentar do BE;
- A 13 de julho de 2022: Audição do Senhor Provedor da Santa Casa da Misericórdia de Lisboa, sobre a situação financeira da instituição (<u>Audição Parlamentar Nº 11-CTSSI-XV</u>);
- A 20 de julho de 2022: Audição do Fundo de Estabilização Financeira da Segurança Social (FEFSS), sobre a afetação das suas verbas ao Fundo Nacional de Reabilitação do Edificado (<u>Audição Parlamentar Nº 12-CTSSI-XV</u>);
- A 20 de julho de 2022: Audição do Fundo Nacional de Reabilitação do Edificado (FNRE), sobre afetação de verbas do FEFSS (<u>Audição Parlamentar Nº 13-CTSSI-XV</u>);
- A 28 de setembro de 2022: Audição da Senhora Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, a requerimento dos Grupos Parlamentares do BE, PSD, PCP e CH, sobre o apoio ao cabaz alimentar, a redução do número de beneficiários do Programa de Apoio às Pessoas Mais Carenciadas (POAPMC) e as dificuldades no acesso a prestações sociais (Audição Parlamentar Nº 16-CTSSI-XV). Na origem desta audição, estiveram, igualmente, requerimentos apresentados pelos Grupos Parlamentares do CH, do PCP e do BE;
- A 28 de setembro de 2022: Audição da Senhora Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, sobre cortes nos apoios sociais dirigidos a crianças e jovens com deficiência, em especial o subsídio de educação especial (<u>Audição Parlamentar Nº 17-CTSSI-XV</u>). Na origem desta audição, estiveram,



igualmente, requerimentos apresentados pelos Grupos Parlamentares da IL e do BE;

- A 19 de outubro de 2022: Audição da Comissão Nacional de Promoção dos Direitos e Proteção das Crianças e Jovens, sobre o Relatório Anual de Avaliação da Atividade de 2021 (Audição Parlamentar Nº 18-CTSSI-XV);
- A 7 de dezembro de 2022: Audição da Autoridade para as Condições do Trabalho (ACT) sobre os seus relatórios de atividade (Audição Parlamentar Nº 25-CTSSI-XV);
- A 21 de março de 2023: Audição conjunta do Senhor Ministro da Educação, João Costa, e da Senhora Secretária de Estado da Inclusão, Ana Sofia Antunes, sobre a concretização do Decreto-Lei n.º 54/2018, de 6 de março, que estabelece o regime jurídico da educação inclusiva (<u>Audição Parlamentar Nº 32-CTSSI-XV</u>). Na origem desta audição, esteve, igualmente, um requerimento do Grupo Parlamentar da IL;
- A 19 de abril de 2023: Audição da Senhora Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, Ana Mendes Godinho, sobre a situação nos lares de idosos (<u>Audição Parlamentar Nº 34-CTSSI-XV</u>). Na origem desta audição, estiveram, igualmente, requerimentos dos Grupos Parlamentares do PS, da IL e do PCP;
- A 19 de abril de 2023: Audição da Senhora Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, Ana Mendes Godinho, sobre o estado dos órgãos sociais e das contas da Santa Casa da Misericórdia de Lisboa (<u>Audição Parlamentar Nº 35-</u> CTSSI-XV);
- A 5 de julho de 2023: Audição do Professor Pedro Gomes, sobre o projeto-piloto da semana de quatro dias de trabalho (<u>Audição Parlamentar Nº 41-CTSSI-XV</u>);

GP do CH:

• A 28 de setembro de 2022: Audição da Senhora Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, a requerimento dos Grupos Parlamentares do BE, PSD, PCP e CH, sobre o apoio ao cabaz alimentar, a redução do número de beneficiários do Programa de Apoio às Pessoas Mais Carenciadas (POAPMC) e as dificuldades no acesso a prestações sociais (Audição Parlamentar Nº 16-CTSSI-XV). Na origem desta audição, estiveram, igualmente, requerimentos apresentados pelos Grupos Parlamentares do PSD, do PCP e do BE.



GP da IL:

- A 28 de setembro de 2022: Audição da Senhora Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, sobre cortes nos apoios sociais dirigidos a crianças e jovens com deficiência, em especial o subsídio de educação especial (<u>Audição Parlamentar Nº 17-CTSSI-XV</u>). Na origem desta audição, estiveram, igualmente, requerimentos apresentados pelos Grupos Parlamentares do PSD e do BE;
- A 17 de janeiro de 2023: Audição da Senhora Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, Ana Mendes Godinho, sobre a aplicação da medida da gratuitidade das creches (Audição Parlamentar Nº 28-CTSSI-XV);
- A 21 de março de 2023: Audição conjunta do Senhor Ministro da Educação, João Costa, e da Senhora Secretária de Estado da Inclusão, Ana Sofia Antunes, sobre a concretização do Decreto-Lei n.º 54/2018, de 6 de março, que estabelece o regime jurídico da educação inclusiva (<u>Audição Parlamentar Nº 32-CTSSI-XV</u>). Na origem desta audição, esteve, igualmente, um requerimento do Grupo Parlamentar do PSD;
- A 19 de abril de 2023: Audição da Senhora Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, Ana Mendes Godinho, sobre a situação nos lares de idosos (<u>Audição Parlamentar Nº 34-CTSSI-XV</u>). Na origem desta audição, estiveram, igualmente, requerimentos dos Grupos Parlamentares do PS, do PSD e do PCP;

GP do PCP:

- A 22 de junho de 2022: Audição do Instituto de Segurança Social, I.P, sobre a redução do número de beneficiários do Programa de Apoio às Pessoas Mais Carenciadas (POAPMC) e as dificuldades no acesso a prestações sociais (<u>Audição Parlamentar Nº 6-CTSSI-XV</u>). Na origem desta audição, estiveram, igualmente, requerimentos dos Grupos Parlamentares do PSD e da IL;
- A 28 de setembro de 2022: Audição da Senhora Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, a requerimento dos Grupos Parlamentares do BE, PSD, PCP e CH, sobre o apoio ao cabaz alimentar, a redução do número de beneficiários do Programa de Apoio às Pessoas Mais Carenciadas (POAPMC) e as dificuldades no acesso a prestações sociais (Audição Parlamentar Nº 16-CTSSI-



- XV). Na origem desta audição, estiveram, igualmente, requerimentos apresentados pelos Grupos Parlamentares do PSD, do CH e do BE;
- A 11 de janeiro de 2023: Audição da Senhora Presidente do Conselho Diretivo do Instituto de Informática, I.P., Dra Paula Salgado, sobre o ciberataque ao sistema informático do Instituto da Segurança Social, I.P. (ISS, I.P.) (<u>Audição Parlamentar Nº</u> 27-CTSSI-XV);
- A 29 de março de 2023: Audição do Instituto da Segurança Social, I.P. (ISS, I.P, sobre a situação dos lares ilegais (<u>Audição Parlamentar Nº 33-CTSSI-XV</u>);
- A 19 de abril de 2023: Audição da Senhora Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, Ana Mendes Godinho, sobre a situação nos lares de idosos (<u>Audição Parlamentar Nº 35-CTSSI-XV</u>). Na origem desta audição, estiveram, igualmente, requerimentos dos Grupos Parlamentares do PS, do PSD e da IL;
- A 26 de abril de 2023: Audição da Direção-Geral do Emprego e das Relações de Trabalho (DGERT), sobre a greve dos trabalhadores da EasyJet Portugal (<u>Audição</u> <u>Parlamentar Nº 36-CTSSI-XV</u>);
- A 26 de abril de 2023: Audição da Autoridade para as Condições do Trabalho (ACT), sobre a greve dos trabalhadores da EasyJet Portugal (<u>Audição Parlamentar</u> Nº 37-CTSSI-XV);
- A 3 de maio de 2023: Audição do Sindicato Nacional do Pessoal de Voo da Aviação Civil (SNPVAC) sobre a greve dos trabalhadores da EasyJet Portugal (<u>Audição</u> <u>Parlamentar Nº 38-CTSSI-XV</u>);

GP do BE:

- A 6 de julho de 2022: Audição da Presidente, em regime de suplência, do Instituto de Segurança Social, I.P, Dra. Catarina Marcelino, sobre os cortes nos subsídios de educação especial (<u>Audição Parlamentar Nº 10-CTSSI-XV</u>). Na origem desta audição esteve, igualmente, um requerimento do Grupo Parlamentar do PSD;
- A 8 de setembro de 2022: Audição da Associação Portuguesa para o Desenvolvimento da Animação Sociocultural (APDASC), relativamente ao Estatuto profissional da animação sociocultural (<u>Audição Parlamentar Nº 14-CTSSI-XV</u>);



- A 28 de setembro de 2022: Audição da Senhora Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, a requerimento dos Grupos Parlamentares do BE, PSD, PCP e CH, sobre o apoio ao cabaz alimentar, a redução do número de beneficiários do Programa de Apoio às Pessoas Mais Carenciadas (POAPMC) e as dificuldades no acesso a prestações sociais (Audição Parlamentar Nº 16-CTSSI-XV). Na origem desta audição, estiveram, igualmente, requerimentos apresentados pelos Grupos Parlamentares do PSD, do CH e do PCP;
- A 28 de setembro de 2022: Audição da Senhora Ministra do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, sobre cortes nos apoios sociais dirigidos a crianças e jovens com deficiência, em especial o subsídio de educação especial (<u>Audição Parlamentar Nº 17-CTSSI-XV</u>). Na origem desta audição, estiveram, igualmente, requerimentos apresentados pelos Grupos Parlamentares do PSD e da IL;
- A 19 de outubro de 2022: Audição da Associação dos Profissionais do Regime de Amas (APRA), sobre a regulação das regras para assegurar a gratuitidade da alimentação às crianças em amas integradas no Instituto da Segurança Social, I.P. (Audição Parlamentar Nº 20-CTSSI-XV);
- A 30 de novembro de 2022: Audição conjunta do Senhor Secretário de Estado do Trabalho, Miguel Fontes, e da Senhora Diretora-geral da Direção-Geral do Emprego e das Relações de Trabalho (DGERT), Ana Couto de Olim, sobre o estatuto profissional da animação sociocultural (<u>Audição Parlamentar Nº 24-CTSSI-XV</u>);
- A 14 de dezembro de 2022: Audição conjunta do Senhor Secretário de Estado da Segurança Social, Gabriel Bastos, e da Senhora Secretária de Estado da Inclusão, Ana Sofia Antunes, sobre a regulação das regras para assegurar a gratuitidade da alimentação às crianças em amas integradas no Instituto da Segurança Social, I.P. (Audição Parlamentar Nº 26-CTSSI-XV);
- A 15 de fevereiro de 2023: Audição do Senhor Secretário de Estado do Trabalho, Miguel Fontes, sobre os vínculos precários dos formadores do Instituto do Emprego e Formação Profissional (IEFP) e a contratação de novas prestações de serviços (Audição Parlamentar Nº 29-CTSSI-XV);



Palácio de São Bento, 27 de setembro de 2023,

A Presidente da Comissão de Trabalho, Segurança Social e Inclusão

(Isabel Meireles)